
SECOND YEAR HIGHER SECONDARY FIRST TERMINAL
 EXAMINATION - 2024

Score: 80 PART III Time : 2½ Hrs
    ACCOUNTANCY WITH AFS

PART 1- ACCOUNTANCY

Answer any four questions from 1 to 5. Each carries 1 score.   ( 4 x1 = 4)
1) If a partner withdraws a fixed amount regularly at the beginning of each quarter
    in an accounting period, the average period of time for interest on drawings
    calculation is:
    a) 6½ months     b) 5½ months   c) 4½ months   d) 7½ months
2)  Which of the following is not recorded in the Profit & Loss Appropriation Account
     of a partnership firm? 
    a) Interest on Drawings                 b) Partner’s Salary

c) Drawings                                   d) Interest on Capital
3) Sacrificing ratio is calculated as:

a) Old ratio - new ratio b) New ratio - old ratio
c) Old ratio + new ratio d) New ratio + Gaining ratio

4) Goodwill brought in cash by the new partner is credited to:
a) Old partners' capital accounts b) New partner's capital account
c) Goodwill account d) Cash account

5) Ajith and Hamna were partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of
     3:2. They admit Hansa into the partnership with 1/6 share in the profits, the new
     ratio will be _______

a) 3:2:3  b) 2:3:3 c) 3:2:1 d) 1:2:3
Answer all the question from 6 to 7 each carries 2 Score.   (2 x 2 = 4)
6) State the provisions applicable for the following items in Partnership Act if the
     partnership deed is silent:
   a) Interest on drawings
     b) Interest on partners loans and advance 
7) Imagine a popular bakery owned by two friends, Vanilla and Chocolate. They've
     been sharing the profits equally for years. Now, they decide to bring in a new
     partner, Strawberry. How would Vanilla and Chocolate determine how much of
     their share they need to give up to accommodate Strawberry? Relate this    
     scenario to the concept of sacrificing ratio in partnership accounting.
Answer any two questions from 8 to 10. Each carries 3 score (2x 3 = 6)



8)  Evangalin a partner in a firm withdrew the following amounts during the year 
     2023-24.

Date of withdrawal Amount

May 01, 2023  5,000

J               July 31 2023  4,000

Oct 1 2023  5,000

Jan 01 2024 3,000
 Calculate the amount of interest on drawings to be charged from Evangalin @

10 % p a. Books closed on 31st March every year.
9) Gopika and Fidha are partners in a firm sharing profits in the ratio of 5:3. They
    admit Hiba as a new partner for 1/7 share in the profit. The new profit sharing
    ratio will be 4:2:1. Calculate the sacrificing ratio.
10) A newly admitted partner acquires two main rights in the firm, which are they?
      Briefly explain.
Answer all the questions from 11 to 12. Each carries 4 score.  (  2 x 4= 8)
11) State any four difference between Fixed capital method and Fluctuating capital 
method.
12) Archana and Rinshad running a partnership business, the profits of the firm for
    the last five years were 2018 - Rs. 20000, 2019 – Rs. 24000, 2020 – Rs. 30000, 
   2021 – Rs. 25000 and 2022 – Rs. 18000. Calculate the value of goodwill on the
   basis of three years purchase of weighted average profits based on the weights
    1,2,3,4 and 5 respectively.
Answer all questions from 13 to 14. each carries 5 score.                   (2 x 5 = 10)
13) A, B, and C are partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of 3:2:1. 
Their capitals on 1st April 2023 were ₹50,000, ₹30,000, and ₹20,000, respectively. It
was agreed that interest on capital would be provided at 10% per annum. After the 
final accounts have been prepared, it was discovered that interest on capital has not 
been taken into consideration. Give necessary journal entry by directly adjusting to 
Partners capital accounts. ( Hint: Capital adjustment)

14) Imagine you're a business consultant hired to value the goodwill of a popular
    textile shop, running their business for more than 10 years in your locality.
    Explain the factors would you consider when determining the value of goodwill of
     this firm.
 Answer any one question from 15 to 16. each carries 8 score.         ( 1 x 8= 8 )



15) X, Y, and Z are partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of 4:3:2. Their 
Capitals as on 1st April 2023 were ₹2,00,000, ₹1,50,000, and ₹1,00,000, respectively. The 
partnership deed provides for the following:

1. Interest on capital is to be allowed at 10% per annum.
2. Interest on drawings is to be charged at 6% per annum.
3. X is to be allowed a salary of ₹5,000 per month, and Y is to be allowed a commission of ₹ 

30,000 per annum 
During the year ended 31st March 2024, the net profit of the firm before allowing for the 

above adjustments was ₹3,00,000. The partners withdrew the following amounts during the 
beginning of the year:

X: ₹40,000
Y: ₹30,000
Z: ₹20,000

You are required to prepare Profit & Loss Appropriation Account and Partners' 
Capital Accounts for the year ended 31st March 2024.

16)

a) Sreya and Akhila are in partnership business, their profits for the last five years 
are 2019 – Rs. 100,000, 2020 – Rs.150,000, 2021 – Rs. 40,000, 2022 – Rs.50,000 
(Loss), 2023 – Rs. 60,000. Calculate the value of goodwill for 3 years’ purchase of 
super profit, if the capital of the firm is Rs. 300,000 and the normal rate of return is 
8%. (4)

b) Calculate the value of goodwill under capitalisation of super profit based on the 
following information. Ashika and Ebin a Chartered Accountancy Firm, earned an 
average profit of Rs. 30,000 with a capital of Rs. 200,000. The Normal Rate of Return
in these type of business is 10%. (4)

PART II
ANALYSIS OF FINANCIAL STATEMENTS 

Answer any four questions from 17 to 21. Each carries 1 score. ( 4 x1 = 4)
17) When shares are forfeited, the share capital account is debited with:

(a) Face value of shares (b) Amount called up on shares
(c) Amount paid on shares (d)  Unpaid amount on shares

18) The maximum number of shares a company can issue is determined by its:



(a) Issued capital (b) Authorized capital
(c) Subscribed capital (d) Paid-up capital

19) Discount allowed on the reissue of forfeited shares is debited to:

(a) Forfeited shares account (b) Share capital account
(c) Discount on issue of shares account (d) Profit and loss account

20) Debentures which are secured by a charge on the assets of the company are called:

(a) Secured debentures (b) Unsecured debentures 
(c) Convertible debentures (d) Bearer debentures

21) The part of share capital which is called only on the winding up is called as ..........
a) Reserve capital b) Paid up Capital
c) Called up capital d) Nominal capital

Answer all the question from 22 to 23 each carries 2 Score.        (2 x 2 = 4)
22) Write a short note on “ One Person Company”.
23)  List out the various types of debentures from the point of view of tenure.

Answer any two questions from 24 to 26. Each carries 3 score  (2 x 3 = 6)

24) Ajith, a share holder, failed to pay the money for second and final call of Rs. 5 on 1,000
shares issued to him at a face value of Rs. 30 per share. His shares were forfeited after the 
second and final call. Give the necessary journal entry for forfeiture of the shares.

25) State the various alternatives available with the Directors of a company in the case of 
over subscription of shares.

26) Give Journal entries for the following:
        Issue of Rs. 5,000, 10% debentures of Rs.100 each at par and redeemable at a
        premium of 10%
Answer  all questions from 27 to 28. Each carries 4 score.     (  2 x 4 = 8)
27) State the different purposes for which Securities Premium amount can be utilised by a 
company.
28) KD Company purchased a machine from HR Limited for ₹ 3,60,000. As per purchase 
agreement, ₹ 30,000 were paid in cash and balance by issue of shares of  the face value of  
Rs. 100 each. What will be the entries passed if the shares are issued :

(a) at par
(b) at 10 % premium

Answer all questions from 29 to 30. each carries 5 score. ( 2 x 5 = 10)              
29) State any five difference between shares and debentures.



30) The director of Metro Limited resolved that 500 equity shares of ₹10 each be forfeited 
for non-payment of the second and final call of ₹ 3 per share. Out of these, 300 shares were 
re-issued at ₹ 6 per share. Show the necessary journal entries.
Answer any one question from 31 to 32. Carries 8 score.  ( 1 x 8= 8 )     
31)  AB Ltd. issued 50,000 equity shares of Rs. 20 each, payable as follows:
                On application Rs.5
                On allotment    Rs.6
                On first Call     Rs.5 
                On final call     Rs.4
   All the share were subscribed by the public  and the company received all the
money due, with the exception of  final  call money on  1,000 shares. These shares
were forfeited and reissued at Rs.14 per share. Give journal entries in the books of
the company.
32) Alpha Ltd. purchased machinery worth ₹ 49,500 from Goodwill Ltd. The payment was 
made by issue of 10 % debentures of Rs. 50 each. Pass the necessary journal entries for the 
purchase of machinery and issue of debentures when:

(i) Debentures are issued at par;
(ii) Debentures are issued at 10% discount
(iii) Debentures are issued at 10% premium
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PART 1- ACCOUNTANCY
1 മുതൽ 5 വരെ
യുള്ള ഏരെതങ്കിലും നാല് ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക്  ഉത്ത
ം നൽകുക.  ഓച
ാന്നിനും 1

ച#ാർ വീതം.                   ( 4 x 1 = 4)
1) ഒ
ു അക്കൗണ്ടിംഗ് കാലയളവിരെല ഓച
ാ ത്രൈ2മാസത്തിരെ4യും തുടക്കത്തിൽ ഒ
ു പങ്കാളി നിശ്ചിത 
തുക വീതം പിൻവലിക്കുകയാരെ9ങ്കിൽ, ഡ്രയിങ് സിരെ4 പലിശ ക9ക്കാക്കുന്നതിനുള്ള ശ
ാശ
ി 
കാലയളവ്..................... ആകുന്നു.

a) 6  ½ മാസം b) 5  ½ മാസം c) 4  ½ മാസം d) 7  ½ മാസം
2) താരെF പറയുന്നവയിൽ ഒ
ു പങ്കാളിത്ത സ്ഥാപനത്തിരെ4 ലാഭനഷ്ട വിനിചയാഗ അക്കൗണ്ടിൽ
ച
ഖരെLടുത്താത്തത് ഏത് ?

a) ഡ്രയിങ് സിരെ4 പലിശ  b) പങ്കാളിയുരെട ശമ്പളം 
c) ഡ്രായിങ് സ്  d) മൂലധനത്തിരെ4 പലിശ

3)  ത്യാഗാനുപാതം ക9ക്കാക്കുന്നത് ഇപ്രകാ
മാ9്:
a) പFയ അനുപാതം - പുതിയ അനുപാതം b) പുതിയ അനുപാതം - പFയ അനുപാതം
c) പFയ അനുപാതം + പുതിയ അനുപാതം d) പുതിയ അനുപാതം +ചനട്ട അനുപാതം

4) പുതിയ പങ്കാളി പ9മായി രെകാണ്ടുവന്ന ഗുഡ് വിൽ രെYഡിറ്റ് രെ�യ്യരെLടുന്നത് :
    a) പFയ പങ്കാളികളുരെട മൂലധന അക്കൗണ്ടുകൾ     b) പുതിയ പങ്കാളിയുരെട മൂലധന അക്കൗണ്ട്
    c) ഗുഡ് വിൽ  അക്കൗണ്ട്  d) ക്യാഷ് അക്കൗണ്ട്
5) അജിത്തും ഹംനയും 3:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ 
പങ്കാളികളായി
ുന്നു. അവർ ഹൻസരെയ 1/6 ഓഹ
ിയുള്ള പങ്കാളിയായി ബിസിനസ്സിൽ ച�ർക്കുന്നു, 
പുതിയ അനുപാതം _______ ആയി
ിക്കും

a) 3:2:3 b) 2:3:3 c) 3:2:1 d) 1:2:3
6 മുതൽ 7 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക. ഓച
ാന്നിനും 2 ച#ാർ വീതം.

(2 x 2 = 4)
6) പങ്കാളിത്ത ക
ാർ ഇല്ലാത്ത സാഹ�
്യത്തിൽ �ുവരെട നൽകിയി
ിക്കുന്നവയ്ക്ക് ബാധകമായ 
പങ്കാളിത്ത നിയമത്തിരെല വ്യവസ്ഥകൾ പ്രസ്താവിക്കുക:

a) ഡ്രയിങ് സിരെ4 പലിശ 
b) പങ്കാളികളുരെട വായ്പയുരെടയും അഡ്വാൻസിരെ4യും പലിശ 

7)  വാനില,  ച�ാചiറ്റ്  എന്നീ  
ണ്ട്  സുഹൃത്തുക്കളുരെട  ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഒ
ു  ജനപ്രിയ ചബക്കറി
സങ്കൽLിക്കുക. വർഷങ്ങളായി അവർ ലാഭം തുല്യമായി പങ്കിടുന്നു. ഇചLാൾ, അവർ ചklാരെബറി എന്ന
പുതിയ  പങ്കാളിരെയ  രെകാണ്ടുവ
ാൻ  തീ
ുമാനിച്ചു.  വാനിലയും  ച�ാക്കചലറ്റും  ചklാരെബറിരെയ
ഉൾരെക്കാള്ളാൻ  എ2ചത്താളം  തങ്ങളുരെട  വിഹിതം  ഉചപക്ഷിക്ക9രെമന്ന്  എങ്ങരെന  നിർണ്ണയിക്കും?
പങ്കാളിത്ത  അക്കൗണ്ടിംഗിരെല  ത്യാഗാനുപാതം  എന്ന  ആശയവുമായി  ഈ  സാഹ�
്യരെത്ത
ബന്ധരെLടുത്തുക.
8 മുതൽ 10 വരെ
യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 
ണ്ട്  ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത
ം നൽകുക.   ഓച
ാന്നിനും 3

ച#ാർ വീതം.         (2 x 3 = 6)
8) ഒ
ു സ്ഥാപനത്തിരെല പങ്കാളിയായ ഇവാഞ്ചലിൻ 2023-24 വർഷത്തിൽ തരെ4 സ്വകാ
്യ 
ആവശ്യത്തിനായി ഇനിLറയുന്ന തുകകൾ പിൻവലിച്ചു.

പിൻവലിച്ച തീയതി തുക

രെമയ് 01, 2023  5,000



ജൂത്രൈല 31,2023  4,000

ഒചuാബർ 1, 2023 5,000

ജനുവ
ി  01 , 2024 3,000
  10 ശതമാനം വാർഷിക നി
ക്കിൽ ഇവാഞ്ചലിനിൽ നിന്ന് ഈടാചക്കണ്ട തൻപറ്റ് പലിശ 
ക9ക്കാക്കുക. എല്ലാ വർഷവും മാർച്ച് 31 നാ9് ക9ക്കുകൾ Yമീക
ിക്കുന്നത്.
9)  5:3  എന്ന  അനുപാതത്തിൽ  ലാഭം  പങ്കിടുന്ന  സ്ഥാപനത്തിൽ  ചഗാപികയും  ഫിദയും  പങ്കാളികളാ9്.
ലാഭത്തിൻ്രെറ  1/7  ഓഹ
ിക്ക്  അവർ ഹിബരെയ പുതിയ പങ്കാളിയായി  ച�ർക്കുന്നു.   പുതിയ ലാഭം  പങ്കിടൽ
അനുപാതം 4:2:1 ആയി
ിക്കും. പFയ പങ്കാളികളുരെട ത്യാഗ അനുപാതം ക9ക്കാക്കുക.
10)  പുതുതായി  പ്രചവശിLിക്കരെLട്ട  ഒ
ു  പങ്കാളി,  സ്ഥാപനത്തിൽ  
ണ്ട്  പ്രധാന  അവകാശങ്ങൾ
ചനടുന്നു, അവ ഏരെതാരെക്കയാരെ9ന്ന് വിശദീക
ിക്കുക.

11 മുതൽ 12 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക. ഓച
ാന്നിനും 4 ച#ാർ വീതം.
(   2 x 4  = 8)

11) സ്ഥി
 മൂലധന 
ീതിയും  അസ്ഥി
 മൂലധന 
ീതിയും തമ്മിലുള്ള ഏരെതങ്കിലും നാല് 
വ്യത്യാസങ്ങൾ ച
ഖരെLടുത്തുക.
12) അർച്ചനയും റിൻഷാദും ഒ
ു പങ്കാളിത്ത ബിസിനസ് നടത്തുന്നു, കFിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി 
സ്ഥാപനത്തിൻ്രെറ ലാഭം 2018  - Rs. 20000, 2019 – Rs.24000, 2020 – Rs. 30000, 2021 – Rs. 
25000, 2022 - Rs. 18000.
രെവയിറ്റഡ് ആവചറജ് ചപ്രാഫിറ്റ് 
ീതി പ്രകാ
ം യഥാYമം 1,2,3,4, 5 എന്ന രെവയിചറ്റജ്  നൽകി മൂന്ന് 
വർഷരെത്ത വാങ്ങലിൻ്രെറ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം ക9ക്കാക്കുക.

13 മുതൽ 14 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക.  ഓച
ാന്നിനും 5 ച#ാർ.
വീതം.         (2 x 5 = 10)

13)  A,  B,  C  എന്നിവർ   3:2:1  എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിരെല
പങ്കാളികളാ9്.  2023  ഏപ്രിൽ  1-ന്  അവ
ുരെട  മൂലധനം  യഥാYമം  ₹50,000,  ₹30,000,  ₹20,000
എന്നിങ്ങരെനയായി
ുന്നു.  മൂലധനത്തിന്  പ്രതിവർഷം  10%  പലിശ  നൽകാരെമന്ന്  ധാ
9യായി.
വർഷാന്ത്യ  അക്കൗണ്ടുകൾ  തയ്യാറാക്കിയതിനുചശഷം,  മൂലധനത്തിരെ4  പലിശ  പ
ിഗ9ിച്ചിട്ടിരെല്ലന്ന്
കരെണ്ടത്തി.  പങ്കാളികളുരെട  മൂലധന അക്കൗണ്ടുകളിചലക്ക്  ചന
ിട്ട്  Yമീക
ിച്ചുരെകാണ്ട്  ആവശ്യമായ
ചജ9ൽ എൻട്രി എFുതുക. (സൂ�ന: മുൻകാല Yമീക
9ങ്ങൾ)
14)  നിങ്ങളുരെട  പ്രചദശത്ത്  10  വർഷത്തിചലരെറയായി  നടന്നുവ
ുന്ന ഒ
ു   രെടക്സ്ത്രൈറ്റൽ ചഷാLിൻ്രെറ
ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം ക9ക്കാക്കുവാൻ �ുമതലയുള്ള  ഒ
ു ബിസിനസ് കൺസൾട്ടൻ്റാ9് നിങ്ങരെളന്ന്
സങ്കൽLിക്കുക.   ഈ  സ്ഥാപനത്തിൻ്രെറ  ഗുഡ്  വിൽ   മൂല്യം  നിർണ്ണയിക്കുചമ്പാൾ  നിങ്ങൾ
പ
ിഗ9ിക്കുന്ന ഘടകങ്ങൾ ഏരെതാരെക്കരെയന്ന് വിവ
ിക്കുക

15 മുതൽ 16 വരെ
യുള്ള ഏരെതങ്കിലും ഒ
ു ച�ാദ്യത്തിന് ഉത്ത
ം നൽകുക.  8 ച#ാർ    ( 1 x 8= 8 )

15) X, Y, Z എന്നിവർ  4:3:2 എന്ന അനുപാതത്തിൽ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ പങ്കിടുന്ന സ്ഥാപനത്തിരെല 
പങ്കാളികളാ9്. 2023 ഏപ്രിൽ 1-രെല അവ
ുരെട മൂലധനം യഥാYമം ₹2,00,000, ₹1,50,000, ₹1,00,000 
എന്നിങ്ങരെനയായി
ുന്നു. പങ്കാളിത്ത ക
ാർ പ്രകാ
ം �ുവരെട രെകാടുത്തിട്ടുള്ളവ ധാ
9യായി :
           1. മൂലധനത്തിന് പ്രതിവർഷം 10% പലിശ അനുവദനീയമാ9്.
           2. ചഡ്രായിംങ് സിന് പ്രതിവർഷം 6% പലിശ ഈടാക്കും.
           3. X ന് പ്രതിമാസം ₹ 5,000 ശമ്പളവും, Y യ്ക്ക് പ്രതിവർഷം ₹ 30,000 കമ്മീഷനും അനുവദനീയമാ9്

  2024 മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിച്ച വർഷത്തിൽ, മുകളിൽ പറഞ്ഞ Yമീക
9ങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് 

സ്ഥാപനത്തിരെ4  അറ്റ ലാഭം  ₹3,00,000 ആയി
ുന്നു. പങ്കാളികൾ വർഷത്തിരെ4 ആ
ംഭത്തിൽ �ുവരെട 

നൽകിയിട്ടുള്ള തുകകൾ പിൻവലിച്ചു:
 X: ₹40,000
 Y: ₹30,000
 Z: ₹20,000



  2024 മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിച്ച വർഷചത്തക്കുള്ള ലാഭ-നഷ്ട വിനിചയാഗ അക്കൗണ്ടും പങ്കാളികളുരെട
മൂലധന അക്കൗണ്ടുകളും തയ്യാറാക്കുക.
16)
a)  ച�യയും അഖിലയും പങ്കാളിത്ത ബിസിനസിലാ9്,  കFിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി അവ
ുരെട ലാഭം
2019 - Rs. 100,000, 2020 – Rs.150,000, 2021 – Rs. 40,000, 2022 – Rs.50,000 (നഷ്ടം), 2023 –
Rs.60,000.
സ്ഥാപനത്തിൻ്രെറ  മൂലധനം  300,000 
ൂപയാരെ9ങ്കിൽ,  സൂLർ  ലാഭത്തിൻ്രെറ  3  വർഷരെത്ത
വാങ്ങലിനുള്ള ഗുഡ് വിൽ മൂല്യം ക9ക്കാക്കുക. സാധാ
9 റിചട്ടൺ നി
ക്ക് 8% ആ9്. (4)

b)  അഷിക & എബിൻ  എന്ന �ാർചട്ടഡ് അക്കൗണ്ടൻസി സ്ഥാപനത്തിരെ4  ശ
ാശ
ി ലാഭം  30,000

ൂപയാ9്, മൂലധനം 200,000 
ൂപ.  ഇത്ത
ത്തിലുള്ള ബിസിനസ്സിരെല സാധാ
9 റിചട്ടൺ നി
ക്ക് 10%
ആ9്.  സൂLർ ലാഭത്തിൻ്രെറ മൂലധനവൽക്ക
9
ീതിയനുസ
ിച്ച്  ഈ സ്ഥാപനത്തിരെ4 ഗുഡ് വിൽ
മൂല്യം ക9ക്കാക്കുക. (4) 

 PART II
ANALYSIS OF FINANCIAL STATEMENTS 

17 മുതൽ 21 വരെ
യുള്ള ഏരെതങ്കിലും നാല് ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക്  ഉത്ത
ം നൽകുക.  ഓച
ാന്നിനും 1
ച#ാർ വീതം.              ( 4 x 1 = 4)

17) ഓഹ
ികൾ കണ്ടുരെകട്ടുചമ്പാൾ, ഓഹ
ി മൂലധന അക്കൗണ്ടിൽ രെഡബിറ്റ് രെ�യ്യരെLടുന്നത് :
 (a) ഓഹ
ികളുരെട മുഖവില    (b) ഓഹ
ികളിൽ വിളിച്ച തുക
 (c) ഓഹ
ികളിൽ അടച്ച തുക (d)  ഓഹ
ികളിൽ അടയ്ക്കാത്ത തുക

18) ഒ
ു കമ്പനിക്ക് ഇഷ്യൂ രെ�യ്യാൻ കFിയുന്ന പ
മാവധി രെഷയറുകളുരെട എണ്ണം നിർണ്ണയിക്കുന്നത്
    ............... പ്രകാ
മാ9്.

 (a) ഇഷ്യൂ രെ�യ്ത മൂലധനം (b) അംഗീകൃത മൂലധനം
 (c)  സബ് സ് ത്രൈYബ് രെ�യ് ത മൂലധനം (d) പ9മടച്ച മൂലധനം

19) കണ്ടുരെകട്ടിയ ഓഹ
ികൾ വീണ്ടും ഇഷ്യൂ രെ�യ്യുചമ്പാൾ അനുവദിക്കുന്ന കിFിവ് .......ലാ9്  
രെഡബിറ്റ് രെ�യ്യുന്നു:

 (a) കണ്ടുരെകട്ടിയ ഓഹ
ി അക്കൗണ്ട് (b) ഓഹ
ി മൂലധന അക്കൗണ്ട്
 (c) രെഷയർ അക്കൗണ്ട് ഇഷ്യൂ രെ�യ്യുന്നതിനുള്ള കിFിവ് (d) ലാഭനഷ്ട അക്കൗണ്ട്

20) കമ്പനിയുരെട ആസ്തികളിൽ �ാർജ് ഈടുള്ള കടL2ങ്ങരെള ............... എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
 (a) ഈടുള്ള കടL2ങ്ങൾ (b) ഈടില്ലിത്ത കടL2ങ്ങൾ
 (c) പ
ിവർത്തനരെLടുത്താവുന്ന കടL2ങ്ങൾ (d) വാഹക ഡിബഞ്ചറുകൾ

21) പി
ിച്ചുവിടൽ സമയത്ത്മാ2ം വിളിക്കരെLടുന്ന ഓഹ
ി മൂലധനത്തിരെ4 ഭാഗമാ9് .................
  a) ക
ുതൽ മൂലധനം b) പ9മടച്ച മൂലധനം
  c) വിളിക്കരെLടുന്ന മൂലധനം d) അംഗീകൃത  മൂലധനം

22 മുതൽ 23 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക. ഓച
ാന്നിനും 2 ച#ാർ
വീതം.                                 (2 x 2 = 4)

22) "ഏക വ്യക്തി കമ്പനി" എന്നതിരെനക്കുറിച്ച് ഒ
ു രെ�റിയ കുറിL് എFുതുക.
23) കാലാവധിയുരെട അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വിവിധ ത
ം കടL2ങ്ങൾ പട്ടികരെLടുത്തുക.
24 മുതൽ 26 വരെ
യുള്ള ഏരെതങ്കിലും 
ണ്ട്  ച�ാദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്ത
ം നൽകുക.   ഓച
ാന്നിനും

3 ച#ാർ വീതം.         (2 x 3 = 6)
24) ഒ
ു കമ്പനിയിരെല ഓഹ
ിയുടമയായ അജിത്തിന് പുറരെLടുവിച്ചിട്ടുള്ള 30 
ൂപ മുഖവിലയുള്ള 1000
ഓഹ
ികളുരെട  
ണ്ടാമചത്തതും അവസാനചത്തതുമായ കാൾ തുകയായ  5 
ൂപ വീതം കിട്ടിയിട്ടില്ല . 

ണ്ടാമരെത്തയും അവസാനരെത്തയും ചകാളിന് ചശഷം അച�ഹത്തിരെ4  ഓഹ
ികൾ കണ്ടുരെകട്ടി. 
ഓഹ
ികൾ കണ്ടുരെകട്ടുന്നതിന് ആവശ്യമായ ചജ9ൽ എൻട്രി എFുതുക.
25) ഓഹ
ികളുരെട അമിത ഏരെറ്റടുക്കലിരെ4 സാഹ�
്യം ത്രൈകകാ
്യം രെ�യ്യുന്നതിന് ഒ
ു കമ്പനിയുരെട 
ഡയറuർമാ
ുരെട പക്കൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള  വിവിധ മാർഗങ്ങൾ  പ്രസ്താവിക്കുക.
26) �ുവരെട തന്നി
ിക്കുന്നതിരെ4 ചജ9ൽ എൻട്രികൾ നൽകുക:



     100 
ൂപ വിലയുള്ള 5,000, 10% കടL2ങ്ങൾ മുഖവിലയ്ക്ക് പുറരെLടുവിക്കുകയും 10% പ്രീമിയത്തിൽ 
വീരെണ്ടടുക്കുകയും രെ�യ്യുന്നു.

27 മുതൽ 28 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക. ഓച
ാന്നിനും 4 ച#ാർ
വീതം.                     (  2 x 4 = 8)

27) 
ു കമ്പനിക്ക് രെസക്യൂ
ിറ്റീസ് പ്രീമിയം തുക ഏരെതാരെക്ക ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപചയാഗരെLടുത്താരെമന്ന്
പ്രസ്താവിക്കുക.
28) രെകഡി കമ്പനി , എച്ച് ആർ ലിമിറ്റഡിൽ നിന്ന് 3,60,000 
ൂപയ്ക്ക്  ഒ
ു യന്ത്രം വാങ്ങി. വില്പന ക
ാർ
പ്രകാ
ം 30,000 
ൂപ പ9മായും ബാക്കിതുകയ്ക്ക്  കമ്പനിയുരെട 100 
ൂപ മുഖവിലയുള്ള ഓഹ
ികളും 
ഇഷ്യൂ രെ�യ്തു.  ഇഷ്യൂ രെ�യ്ത ഓഹ
ികൾ താരെFപറയും പ്രകാ
മാരെ9ങ്കിലുള്ള ചജർ9ൽ എൻട്രികൾ 
എന്തായി
ിക്കും: 

  (a) മുഖവിലയ്ക്ക് 
   (b) 10% പ്രീമിയത്തിൽ

29 മുതൽ 30 വരെ
യുള്ള എല്ലാ ച�ാദ്യങ്ങൾക്കും ഉത്ത
ം നൽകുക.  ഓച
ാന്നിനും 5 ച#ാർ.
വീതം.                                 ( 2 x 5 = 10)

29) ഓഹ
ികളും കടL2ങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ഏരെതങ്കിലും 5 വ്യത്യാസങ്ങൾ പ്രസ്താവിക്കുക.

30) ഓഹ
ിരെയാന്നിന്  ₹ 3 
ൂപവീതം  
ണ്ടാമരെത്തയും അവസാനരെത്തയും ചകാളിരെ4  പ9ം 
നൽകാത്തതിന് ₹10 വീതമുള്ള 500 ഇക്വിറ്റി ഓഹ
ികൾ കണ്ടുരെകട്ടുരെമന്ന് രെമചട്രാ ലിമിറ്റഡിരെ4 
ഡയറuർ തീ
ുമാനിച്ചു. ഇതിൽ 300 ഓഹ
ികൾ ഒ
ു രെഷയറിന് ₹ 6 എന്ന നി
ക്കിൽ വീണ്ടും ഇഷ്യൂ 
രെ�യ്തു. ആവശ്യമായ ചജ9ൽ എൻട്രികൾ ച
ഖരെLടുത്തുക.

31 മുതൽ 32 വരെ
യുള്ള ഏരെതങ്കിലും ഒ
ു ച�ാദ്യത്തിന് ഉത്ത
ം നൽകുക.  
8 ച#ാർ                       ( 1 x 8= 8 )

31) എ  ബി  ലിമിറ്റഡ് 20 
ൂപ വിലയുള്ള 5 0,000 ഇക്വിറ്റി ഓഹ
ികൾ താരെF രെകാടുത്തിട്ടുള്ള 
പ്രകാ
ം വിത
9ം നടത്തി:
                 ആL്ലിചകഷൻ     5 
ൂപ
                 അചലാട്ട്രെമ4്     6 
ൂപ
                 ഫസ്റ്റ് ചകാൾ      5 
ൂപ
                 ത്രൈഫനൽ ചകാൾ  4 
ൂപ
 എല്ലാ ഓഹ
ികളും രെപാതുജനങ്ങൾ ഏരെറ്റടുക്കുകയും, 1,000 ഓഹ
ികളുരെട അന്തിമ ചകാൾ 
മ9ി ഒFിരെകയുള്ള എല്ലാ പ9വും കമ്പനിക്ക് ലഭിച്ചു. ഈ ഓഹ
ികൾ കണ്ടുരെകട്ടുകയും 
ഓഹ
ി ഒന്നിന് 14 
ൂപ നി
ക്കിൽ പുനർവിത
9ം നടത്തി. കമ്പനിയുരെട ബുക്കിൽ ചജ9ൽ 
എൻട്രികൾ എFുതുക .
32) ആൽഫ ലിമിറ്റഡ്, ഗുഡ് വിൽ ലിമിറ്റഡിൽ നിന്ന് ₹ 49,500 വിലയുള്ള യന്ത്രസാമഗ്രികൾ വാങ്ങി. 
പക
മായി  50 വീതം മുഖവിലയുള്ള  10% കടL2ങ്ങൾ ഇഷ്യൂ രെ�യ്തു. രെമഷിനറി വാങ്ങുന്നതിനും 
കടL2ങ്ങൾ ഇഷ്യൂ രെ�യ്യുന്നതിനും �ുവരെട നൽകിയിട്ടുള്ള സാഹ�
്യങ്ങളിരെല ആവശ്യമായ ചജ9ൽ 
എൻട്രികൾ എFുതുക :
  (i) കടL2ങ്ങൾ മുഖവിലയ്ക്ക്  ഇഷ്യു രെ�യ്യുന്നു;
  (ii) കടL2ങ്ങൾ 10% കിFിവിൽ നൽകുന്നു
  (iii) കടL2ങ്ങൾ 10% പ്രീമിയത്തിലാ9് ഇഷ്യൂ രെ�യ്യുന്നു 




